



Ну, вот и закончилась первая четверть, первые результаты учебы в дневниках, а результаты нашей школьной жизни в ноябрьском номере нашей газеты. Читаем и наслаждаемся!

4 ноября – День народного единства

Четвертого ноября россияне отметили **День Народного Единства**.

Шествия, благотворительные акции, выставки, концерты, проведение внеклассных часов в школах – праздник охватил всех жителей России. Обидно одно, подчас на вопрос: «Что же мы празднуем 4 ноября?» - слышно либо молчание, либо неясные ответы. Однако праздник берет корни из исторического прошлого нашей Родины, поэтому мы не имеем права забыть его.

Время лихолетья – страшное время. Смутное время, установившееся в Московском государстве конца XVI – начала XVII вв., едва не привело к разрушению государства Российского.

Ослабленная врагом Русь не имела ни армии, ни казны, ни верховной власти... Вражеские войска заняли русские города, грабили народ, распинали храмы и всячески старались расшатать православную веру, но все попытки оказались тщетны.

В роковой для России час решающую роль сыграло духовенство, которое горячо призывало народ объединиться и общими силами побороть врага, восстановить Русь.

Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский – наши национальные герои - смогли сплотить вокруг себя русский народ и повести их на борьбу против интервенции. Русские войска сражались отважно и одолели противника.

4 ноября 1612г. был взят Китай-город. Вместе с иконой Казанской Богоматери русские войска вошли в город. «В память об освобождении Москвы от интервентов на Красной площади был возведен храм в честь иконы Божьей Матери». Почему 4 ноября – День Народного Единства? Нужен ли в современном мире этот праздник?

События лихолетья показывают, что сила - в единстве народа. Только вместе возможно было дать отпор противнику, сохранить силу и крепость русского духа, обеспечить будущее России. Наши предки отважно сражались за Родину, верили в наше Отечество и победили. Никакая вражеская сила не смогла поработить душу русского человека, не смогла навязать свои идеи, потому что русский народ отличался безграничной любовью и преданностью к православию и к своей земле...

Мы гордимся тем, что у нас есть такие русские национальные герои, как Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский. Благодаря этим людям наша Родина сохранила свою культуру, обрела свободу от захватчиков и продолжила развиваться. Наша задача состоит в том, чтобы никогда не оказаться в ситуации раздробленности общества, быть единой страной, где царит терпимое отношение друг к другу, готовность в любой момент отстаивать, защищать Россию.

Несомненно, День Народного Единства - необходимый праздник, который укрепит государство, сплотит его жителей и посредством исторических примеров объяснит значимость единения. Вместе – мы сила!

Никулина Галина
10 "А"

День матери!

«... Мы любим сестру, и жену, и отца, но в муках мы мать вспоминаем...»

Эти точные строчки лишний раз доказывают, что жизнь каждого из нас начинается на руках матери, которая становится самым близким и родным человеком.

Традиция праздника берет начало из мистерий древнего Рима, где почитали Великую Марию — богиню, мать богов. Каждая страна имеет свою дату празднования. По Указу Б. Н. Ельцина Президента РФ в 1998 году в России днем матери считается последнее ноябрьское воскресенье. Этот праздник необходим, чтобы показать значимость, истинное предназначение женщины. Они хранят уют и тепло в доме, заботятся о своем чаде, нося его под сердцем, поддерживают, оберегают на протяжении всей жизни. В этот день принимают свои поздравления как уже состоявшиеся, так и готовившиеся к получению столь высокого звания, беременные дамы. Мама и бабушки получают цветы, подарки, поздравления от всех близких и родных. Во многих семьях стало доброй традицией готовить праздничный стол, устраивать ве-



Только мамы нас любят не за что-то, а просто,
Только лишь потому, что мы есть, мы живем,
Только к мамам идем мы по важным вопросам,
Только им свои беды, проблемы несем.

Посвящаем мы мамам успехи, победы,
А в День Матери, в праздник сыновней любви,
Мы желаем, чтоб их миновали все беды,
Чтоб их дети им только лишь счастье несли.

Воронеж - город Воинской Славы!

Восемнадцатого октября в библиотеке гимназии им. Басова состоялась конференция на тему: «Воронеж-город Воинской Славы!»

В мероприятии приняли участие пять городов, соединенных телемостом, это: Воронеж, Липецк, Тула, Тамбов, Анапа, так же были приглашены ученики 8"А" класса и учителя гимназии. Обсуждались события Великой Отечественной войны, которые происходили в 1942 году на территории Воронежской области. На мероприятии присутствовали освободители города: Ишутин Иван Алексеевич, Елфимов Михаил Семёнович, Громов Иван Харитонович, Аббасов Алик Мамедович. Работники библиотек г. Воронежа: Меркулова Елена Александровна, зав. библиотекой №4 им. Егора Исаева, Устинова Елена Альбертовна, экскурсовод краеведческого центра библиотеки № 2 им. Кольцова. Заведующая музеем гимназии - Дергачёва Элеонора Юрьевна. Конференция длилась около двух часов. За это время ветераны из каждого города представили интересные факты о боевых действиях Второй Мировой войны. Освободители Воронежа, из первых уст поведали о том, какой ценой досталось отвоёвание своего родного города. Стало понятно, почему многие города нашей страны носят статус «Город Воинской Славы». Все учащиеся проявили большой интерес к данному формату общения, так как за короткое время удалось получить много информации из истории Великой Отечественной войны.

Трудно осознавать, что мы - последнее поколение, которое видит ветеранов и может расспросить их о войне.



Новости города

1 ноября в Воронежской области прошел День поэзии С.Я. Маршака, приуроченный ко дню рождения знаменитого детского поэта и переводчика, нашего земляка. В частности, в областной детской библиотеке известные люди и артисты прочли детям стихотворения и поделились с юными слушателями своими детскими воспоминаниями, связанными с чтением книг Маршака.

1 ноября впервые в ТЮЗе сыграли спектакль «Тряпичная кукла» по пьесе Уильяма Гибсона. В этом талантливом произведении можно уловить мотивы «Синей птицы» Мориса Метерлинка и «Удивительного Волшебника из Страны Оз» Лаймена Фрэнка Баума.

4-6 ноября в филармонии прошли концерты «Джазовой провинции».

9 ноября в Воронеже, в культурном центре «Иллюзион» прошел первый творческий вечер известных воронежских актеров Андрея и Анастасии Новиковых. Организаторы вечера решили реанимировать старую традиционную форму встреч актеров и зрителей, а именно творческие вечера. На них можно увидеть своих любимых актеров и актрис без грима, узнать их сокровенные мысли, услышать их любимые песни и стихи.

14 ноября на пресс-конференции были объявлены номинанты на театральную премию «Золотая Маска». В списке – спектакль Воронежского камерного театра «14 красных избушек», режиссер Михаил Бычков и художник Николай Симонов.

Новости города

16 ноября Воронежский академический симфонический оркестр представил классическую программу: увертюра из оперы «Сила судьбы» Верди, Восьмая симфония Дворжака, Концерт № 1 для фортепиано с оркестром Бетховена.

22 ноября в Книжном клубе «Петровский» состоялась встреча театрального режиссера и художественного руководителя Камерного театра Михаила Бычкова с общественностью и журналистами. Поводом для встречи стал предстоящий переезд театра в новое здание, строительство которого ведется в центре города.

25 ноября отметил 85-летие один из столпов культуры Воронежа писатель, театровед, профессор Зиновий Анчиполовский. Долгие годы он является мерилем профессионализма, порядочности, интеллигентности. Мы присоединяемся к многочисленным поздравлениям в адрес юбиляра.

26 ноября художественная галерея «Нефтя» приглашает всех на открытие ежегодной новогодней выставки-продажи. В экспозиции будут представлены: авторская кукла, живопись, батик, керамика, фьюзинг, авторские украшения и прочие неожиданные подарки, милые и притягательные.

Любим, не любим

На земле нет ничего идеального, и гимназия им. Басова не исключение. Мы провели опрос среди учащихся, чтобы узнать, за что они любят нашу школу, а что, по их мнению, можно улучшить.

Итак, мы любим гимназию, потому что

- ✓ Наши учителя – настоящие профессионалы, мастера своего дела, следовательно,
- ✓ Уровень образования в гимназии очень высок.
- ✓ У нас самое современное оборудование
- ✓ Регулярно проводится ремонт здания

Однако некоторые вещи *не слишком радуют* ребят.

Например,

- Маленькая столовая
- Режим работы медпункта

Ну, и конечно же, подавляющее большинство учащихся совсем не радует

- Наличие школьной формы.

Так как последний пункт является вечной темой дискуссий учеников и учи-

Проблема школьной формы актуальна в школах всегда. Многие задаются вопросом: как же одеваться так, чтобы не выглядеть скучно, но при этом соответствовать требованиям? Дабы развеять все сомнения, я напишу несколько полезных советов по школьному стилю. Итак, наша цель – выглядеть сдержанно, не потеряв при этом своей «изюминки».

Несколько советов для парней:

Классический пиджак можно скомпоновать с однотонной футболкой, темными джинсами и высокими кедами.

«Хулиганская» рубашка в клетку отлично сочетается совсем.

Однотонные трикотажные кофты, вязаные жилеты обычно носят поверх рубашки с галстуком.

Самыми подходящими цветами будут темные, насыщенные оттенки: черный, коричневый, темно-синий, темно-зеленый, фиолетовый.

Несколько советов для девушек:

Многие считают жилет чем-то скучным. Но это далеко не так, тем более что современная мода предоставляет нам огромный выбор различных фасонов.

Фасонов юбок существует огромное количество. Но самым популярным остаётся юбка карандаш. Её можно сочетать с класси-

Одеваемся в школу правильно!

Главный принцип - не бояться сочетать классику с чем-то неформальным.

ческой или не очень блузой, с трикотажной кофтой, или однотонной футболкой.

Какие изменения ожидают участников ЕГЭ в 2014 году?

Первое новшество. Результаты ЕГЭ будут в силе не полтора года, как было раньше, а четыре. То есть с сертификатом образца 2014 года и всеми последующими будет возможно поступать в ВУЗы четыре раза.

Второе новшество. Введены категории льготников, имеющие право однократно пройти подготовительные курсы за государственный счет.

Представители данных категорий имеют право на льготное зачисление в ВУЗы на прохождение программы по подготовке бакалавра или специалиста в случае успешной сдачи экзаменов. Это значит, что льготник имеет больше шансов поступить, нежели обычный ученик, заработавший идентичное число баллов в сертификате ЕГЭ.

Третье новшество. Действующими остаются льготы для: участников всероссийских олимпиад, занявших призовые места; состава учеников сборных команд России, принимающих участие в олимпиадах по общеобразовательным дисциплинам международного масштаба. Вышеуказанные льготники зачисляются в ВУЗы вне конкурсов и без вступительных экзаменов.

На льготных условиях абитуриенту разрешено сдавать документы и поступать только на одну специальность в одном ВУЗе.

И четвертое. В пределах выделенных государством мест право на обучение за счет государства получают дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, люди, получившие инвалидность вследствие военной травмы или во время прохождения военной службы, которые допускаются к обучению после объективных выводов медико-социальной экспертизы.

Еще, *не стоит забывать, что остается набор неизменных правил.* Они будут действовать и в 2014 году.

Задания по истории, литературе и информатике несколько усложнены, а также добавлено историческое сочинение.

Первоочередными будут результаты по профильным предметам при зачислении ученика в студенты ВУЗа.

Ученики, распространяющие ответы по заданиям тестирования во Всемирной сети, не допускаются до повторного прохождения ЕГЭ.

Правила приема ЕГЭ ужесточены.

Каждый ВУЗ будет обязан пройти регистрацию в феде-

Театр Хабенского

Первый «Фестиваль театра для детей» пройдет в Лысьве и Березниках, городах Пермского края, с 27 ноября по 2 декабря 2013 года. Арт-директор фестиваля - лауреат международной театральной премии им. К.С. Станиславского, член экспертного совета Национальной театральной премии «Золотая маска», театральный критик Олег Лоевский.

27 ноября Ежегодный конкурс «Новая детская книга», одно из крупнейших событий в современной отечественной литературе для детей, объявил о старте пятого сезона. Конкурс продолжает динамично развиваться, и надеется приятно удивить участников, специалистов, экспертов и читателей.

28 ноября открылась выставка-продажа авторских работ объединения «Гжель».

28 ноября в Воронежском областном художественном музее им. И. Н. Крамского открылся выставочный проект «Леон Бакст. В зените славы». Будет представлена графика известного мастера, посвященная миру русского балета начала XX века.

29 ноября и 30 ноября в Воронежской филармонии состоялся концерт «Виват, маэстро!». Вместе с Академическим симфоническим оркестром филармонии в нем принял участие лауреат международных конкурсов Дмитрий Синьковский.

ральной информационной базе, а также указать сведения о специальностях, по которым осуществляется прием, наличии вступительных испытаний, условиями зачисления инвалидов.

Все ВУЗы на своих веб-ресурсах обязаны разместить данные, в которых содержится информация о количестве мест по каждой специальности, с указанием процента бюджетных.

До 1 февраля ВУЗам необходимо на своих информационных порталах разместить сведения о наборе по имеющимся специальностям, а также информацию о дополнительных вступительных испытаниях.

Кампанию по приему документов необходимо начать не позднее 20 июня.

Последним приемным днем будет 25 июля для учеников, поступающих по результатам ЕГЭ. Законом предусмотрено наличие мест с бюджетным обеспечением в частных вузах.

Во время прохождения государственного тестирования запрещено пользоваться мобильными телефонами и другими электронными приборами.

В законе «Об Образовании» можно ознакомиться с правилами прохождения ЕГЭ в 2014 году.

И напоследок:

Теперь варианты ЕГЭ будут делиться по часовым поясам, а не по зонам (Центр, Урал, Сибирь, Дальний Восток) как ранее.

Наши новости

26 октября в нашей школе состоялось посвящение в гимназисты.

Была подготовлена концертная программа, проведены конкурсы, и, конечно, в этот день все поздравляли восьмиклассников.

Первая часть мероприятия – вводная, состоялась в актовом зале. Наравне с восьмиклассниками волновались и их учителя. Они переживали за своих воспитанников, хотя и не подавали виду. Конечно, ведь посвящение – еще одна ступень, которая раскрывает не только новые перспективы, но и ложиться грузом ответственности на учеников.

Традиционно приветственное слово было предоставлено директору. Марина Викторовна рассказала о значимости выбора пути, по которому восьмиклассники будут идти, особенно подчеркнув следующее: «Сегодня вы попали в семью физиков, математиков и филологов. Вы должны знать, что в этой семье есть только друзья и помощники. И мы рассчитываем на то, что, попав в эту семью, вы будете ценить и уважать труд тех, кто вам помогает. Я

быть дружными и творческими. Удачи вам и покорения вершин!» Начало положено.

Затем десятиклассники рассказывали о важности мероприятия, но сделали это так интересно, что ребята включились в обсуждение и охотно отвечали на различные вопросы, а после этого все дружно отправились покорять этапы соревнования. На каждой станции была определенная буква, а собрав все буквы, получилось заветное слово-пароль.

Стоит отметить, что переход с одной на другую станции проходил организованно. Дисциплинированность – вот, что отличает настоящего гимназиста.

Фантазия не знает предела! На конкурсах ребята проявили себя в полной мере. Они не только решали сложные задачи, но и находили необычные, оригинальные решения, были активными. Очень интересно было наблюдать за ними: они помогали друг другу, радовались победе и не унывали в случае неудачи, в общем, были активными и старались изо всех сил. Я считаю, ученики даже сдружились во время про-

3) вам хорошей учебы, желаю вам

хождения испытаний, поэтому мероприятия подобного типа просто необходимо устраивать.

Но время неумолимо бежит вперед, и уже пора подводить итоги. В зале напряженное волнение... Победила дружба! А как же могла быть иначе? Естественные и гуманитарные науки одинаково важны, и среди них не может быть явного победителя или проигравшего.

Приятным сюрпризом стал концерт, который подготовили ученики восьмых классов. Каждый класс представил свой неповторимый номер: мы слышали голоса будущих ученых, поэтов, да и просто талантливых людей, познакомились с ними поближе. Ребята очень ответственно подошли к выступлению, поэтому номера получились яркими и запоминающимися.

Вдруг все затихли, успокоились. Всеобщее оживление сменилось ожиданием чего-то торжественного. Да наступил момент, который стал венцом праздника – посвящение в гимназисты. Ребята повторили слова клятвы и обязались выполнять ее.

Теперь вы, наши дорогие восьмиклассники, официально стали гимназистами. Запомните этот день. Напутственные слова, поздравления от учителей и старших учеников исходили из самого сердца.

Искренне мы желаем вам добиться высоких результатов в учебе, спорте, стать примером, образцом поведения для других, выбрать правильный жизненный путь.

В довершение праздника всеми любимым «Джаз-бэнд» поздравил гимназистов. Участники группы, как всегда, выступили профессионально и внесли оптимистичную нотку на прощание.

Ученики 3 «А» во главе с учителем Борисовой Любовью Федоровной провели «**капустные посиделки**»



Все науки хороши для развития души, а для развития ума предназначена она – математика

Период с 13 октября по 13 ноября ознаменовался радостным событием для школьников, родителей и учителей - прошел традиционный математический месячник в гимназии имени академика Н.Г. Басова.

Началом этого праздника стало торжественное посвящение 8-х классов в юные математики, заботливо подготовленное 10-классниками. Оно еще надолго сохранится в их сердцах, как светлое и увлекательное приключение.

Продолжение не заставило себя ждать. Вереница различных конкурсов и соревнований на любой «вкус и цвет» разнообразили будни школьников. Среди них были конкурсы на лучшую тетрадь, лучший рисунок, лучший плакат, насыщенный интересными фактами, ребусами, кроссвордами и др.

Главными соревнованиями стали олимпиады. В этом году помимо уже привычного муниципального этапа по

математике (в котором, кстати, приняло участие 205 человек), впервые прошел отборочный тур САМАТ (133 участника среди 5-11-х классов).

Интересными мероприятиями были выставка «Звездчатые многогранники», проведенная в библиотеке, и поход 5-х классов в начальную школу. Младшеклассники играли в математические игры, в перерывах занимаясь физкультурой.

Еще один важный акцент, своеобразная «изюминка» месячника - математические чтения, лекции на темы биографии выдающихся ученых, ленты Мебиуса, простых чисел, которые проводили как учителя, так и группы школьников.

Все вышесказанное еще раз подтверждает главный девиз нашей гимназии:

«Мы чтим традиции прошлого».

Информационная газета

МБОУ гимназии им. академика Н.Г. Басова при ВГУ

Редакционная коллегия

Берест Вера Алексеевна, Семенова Лариса Валентиновна, Лямзина Валерия, Щербанова Дарья, Бердников Игорь.

Сайт организации

master_bas@inbox.ru

Тираж: 50 экз.